



诚朴雄伟
励学敦行

南京大学报

2019年 第20期
10月10日 星期四
总1267期

中共南京大学委员会 主办

南京大学报编辑部编辑出版

国内统一刊号 CN32-0801/(G)

网址 xiaobao.nju.edu.cn

南京大学师生收看庆祝新中国成立70周年阅兵盛典

本报讯 10月1日上午，庆祝中华人民共和国成立70周年大会在北京天安门广场隆重举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席大会并发表重要讲话，随后举行了盛大的阅兵式和群众游行。南京大学仙林校区恩玲剧场、张心瑜小剧场等收看点座无虚席，校领导班子成员与各院系及相关部门负责人、在校师生共同收看电视直播，见证伟大成就，激昂爱国热情，坚定发展信念。

南京大学提前数日在校园主要道路两侧插挂国旗，布置鲜花盛开的节日花坛，为迎接国庆盛典精心营造了隆重热烈的喜庆氛围。本次阅兵是以习近平同志为核心的党中央引领全党、全军和全国各族人民进入新时代的首次国庆阅兵，是共和国武装力量全面重塑后的首次整体亮相，是我国近几年阅兵中规模最大的一次。中国人民解放军飒爽英姿和高精尖的武器装备让全场师生心潮澎湃，备受鼓舞。伴随着雄壮的乐曲声，大家挥舞手中国旗，聚精会神注视着直播屏幕，以雷鸣般的掌声和赞叹的欢呼为祖国喝彩。

国庆期间，正在世界各地工作、学习、科考的全球南大人在当地通过网络观看直播，共襄盛会，并纷纷发来国庆祝福，祝愿伟大祖国生日快乐、繁荣昌盛。

诺贝尔文学奖得主、南京大学特聘教授勒克莱齐奥在中国参加了国庆盛典。他观看阅兵后表示很激动、很幸福，祝愿中法两国友谊长存，祝中国、祝历史悠而又富有青春活力的伟大民族前程美好。

全国政协常委、中国美术家协会副主席、中国美术馆馆长、南京大学教授吴为山称自己“心如潮、花如潮”。他感到自己仿佛坐在一艘巨轮上，和全体中华儿女一起，在人类文明、人类历史的大海，在习近平新时代中国特色社会主义思想引领下航行。

化学化工学院2015届毕业生王子豪，经选拔在军事科研院所方阵中参加了本次阅兵。他表示，能代表全军科研力量，接受党和人民的检阅，离不开南京大学的培养。“南京大学一流的本科教育，让我受益终生，愿南大人才辈出，愿祖国繁荣富强。”

南京大学民乐团一行24名师生正在德国进行巡演，当地时间10月1日凌晨三点，他们聚集起来观看了阅兵式，一起为祖国母亲庆生，见证每一位中国人的光荣时刻。

信息管理学院研究生王笑语说：“许多群众也参与了这次阅兵，包括与我们一样的大学生，这让我非常有亲切感。”化学化工学院的赵子逸引用肖邦的话表达了自己对祖国的热爱：“祖国，我永远忠于你，为你献身，用我的琴声永远为你歌唱和战斗。”“这是我们强大的祖国，是我愿意为之奋斗的祖国！”商学院的王云帆说，作为一名党员，听到方队士兵们喊出的一声“为人民服务”的口号，更加坚定了自己内心的信仰。

“今天，我们比历史上任何时期都更接近中华民族伟大复兴的目标，比历史上任何时候都更需要建设一支强大的人民军队。”外国语学院研究生李春蓉正在日本一桥大学交换学习。她收看网络直播后心潮澎湃，表示自己到国外交换学习之后，发现不管是远方的亲人还是祖国都是自己孤独以及困难时最大的支撑，既惊叹于祖国这么多年来巨大的发展变化，也为自己是一名中国人感到安心与自豪。

洛杉矶时间晚上七点，正在美国圣玛丽山大学交换学习的外国语学院学生戴雨彤观看直播时，有无数个瞬间让她情不自禁地感到骄傲：“这是我的祖国！”第一次在国外观看阅兵，她心中的民族自豪感比以往更加充盈：“就算身在他乡也改变不了我的中国心。心在哪里，祖国就在哪里。”

(新闻中心)



余治骏 摄影

南京大学举行庆祝新中国成立70周年升旗仪式

本报讯 9月30日，3000余名师生齐聚仙林校区国旗广场，举行庆祝新中国成立70周年升旗仪式。省政协副主席、校党委书记胡金波出席并讲话，全国人大常委会委员、中科院院士、校长吕建向匡亚明学院2019级本科生班颁授“五星红旗班”称号。

7点整，英姿飒爽的南京大学国旗护卫队成员迈着整齐的步伐，护送着鲜艳的五星红旗走向国旗广场。国歌奏起，展旗手将五星红旗抛向天空，全体观礼人员向国旗行注目礼。鲜艳的五星红旗冉冉升起，迎风飘扬。

胡金波发表讲话。他强调，让我们更加紧密地团结在以习近平同

志为核心的党中央周围，不忘初心、牢记使命，夙夜在公、砥砺奋进，出神入化“志不改”，出类拔萃“道不变”，把握“九个第一”，建设“第一个南大”。

仪式上，吕建向匡亚明学院2019级本科生班颁授“五星红旗班”称号，希望以此举措弘扬国旗精神，激励同学们成为引领时代发展的好青年。

据了解，五星红旗的主要设计者是南京大学1936级校友曾联松先生。2012年，一面曾经高高飘扬在天安门广场的国旗，由天安门地区管委会和武警北京市总队天安门支队专人护送到南大，作为110周年校庆的珍贵礼物被永久收藏在档

案馆。2019年5月，南京大学正式成立国旗护卫队。9月30日，也是国旗护卫队第一次亮相学校国旗广场。

“作为一名国旗护卫队员，护送着由南京大学校友设计的五星红旗走向升旗台，很荣幸！”南京大学国旗护卫队队员说，除了感动、自豪，还感受到肩上的使命与责任，要让蓬勃青春与国家命运同频共振。

“五星红旗迎风飘扬，胜利歌声多么响亮，歌唱我们亲爱的祖国，从今走向繁荣富强……”伴随着雄壮的歌声，一面巨大的五星红旗在同学们的头顶上迎风招展，表达着南京大学师生们对祖国的深情祝福。

(新闻中心)

光荣永远属于蒸蒸日上的伟大祖国 在南京大学庆祝新中国成立70周年升旗仪式上的讲话

江苏省政协副主席、南京大学党委书记 胡金波

尊敬的老师们、亲爱的同学们：
今天，我们汇聚仙林校区国旗广场，举行隆重而简朴的升国旗仪式，庆祝我们亲爱的祖国——中华人民共和国七十年华诞。

抚今追昔，百感交集。历经磨难的亲爱祖国靠“牺牲”实现了“站起来”，靠“勤劳”实现了“富起来”，正靠“创新”实现“强起来”。我们的祖国前所未有的地接近中华民族复兴的伟大目标，前所未有的地有能力和信心实现中华民族复兴的伟大目标。这些成就的取得归功于科学理论指导伟大实践、坚强核心凝聚伟大力量、制度优势彰显中国智慧、改革开放激发强大活力。

七十年来，南京大学始终与祖国同步、与人民共命运，求

科学之进步、谋国家之强盛，一切为了学生的发展，一切为了祖国的繁荣，一切为了人类的进步，培养了一批又一批红专并进的优秀学子，取得了一项又一项彪炳史册的科技成果，作出了一个又一个值得称道的巨大贡献。当下，南京大学正阔步前进在建设“第一个南大”的康庄大道上，努力让南大的办学实践成为“走中国道路”的重要组成部分、南大的“国士风范”成为“弘扬中国精神”的重要组成部分、南大的“双一流”建设成效成为“凝聚中国力量”的重要组成部分。

我们深切地缅怀为新中国的诞生、发展、壮大而英勇献身的南京大学的先烈们，他们的家国情怀、崇高风范是永远激励我们奋勇向前的强大动力！

我们衷心地祝福我们伟大的祖国如同正在冉冉升起的朝阳那

样，光芒万丈，普照大地，温暖人间，永远年轻，永远辉煌！

让我们更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围，不忘初心、牢记使命，夙夜在公、砥砺奋进，出神入化“志不改”，出类拔萃“道不变”，把握“九个第一”，建设“第一个南大”，担起“不负春光不负卿”的崇高使命，抓住“向阳花木易为春”的历史机遇，创造“映日荷花别样红”的不凡业绩，为早日把南京大学建设成为让人民满意、让党放心、让时代点赞、让社会称道的名副其实的世界一流大学而不懈奋斗。

光荣永远属于蒸蒸日上的伟大祖国！

梦想永远属于争创一流的南京大学！

美好永远属于志存高远的南大师生！